

綦江区融媒体中心出版

渝字(12)-506 (免费赠阅)

本期 4 版

第 141 期 总第 4841 期

2021 年 7 月 26 日 星期一

辛丑年六月十七

# 綦江日报

服务决策 关注民生

QIJIANG RIBAO

主办:中共重庆市綦江区委

新闻热线:87265555



綦江日报数字报



大美綦江客户端



綦江手机台



綦江微发布

扫一扫 指点精彩

## 我为群众办实事

# 中峰镇:整治大操大办 树立文明新风

本报讯(实习记者 张梦寒)“礼金收取是否超标?宴席桌数和标准有无超出?”近日,中峰镇新场社区红白理事会的人员,对居民李大爷举办的宴席进行了检查。

今年,中峰镇按照村民自治、民主管理、依法依规的原则,把规范宴席相关内容明确纳入村规民约(居民公约),对宴席操办标准、礼金标准等进行量化限制,于7月正式施行。

在村规民约(居民公约)中,该镇对农村红白喜事的操作进行了严格的细化规范,规定除60岁及以上整十寿宴和红白喜事外,不得操办其他宴席,特殊人群(特困供养人

员、低保户)仅可办理婚丧嫁娶宴席,不得操办其他宴席。同时规定,红白喜事随礼不超过200元,桌数不能超过30桌,酒席标准原则上每桌不超过300元。

规定一出,就受到不少村民的认同。“以前没有整治的时候,单是随礼就是一大笔开支,不去又抹不开情面。”提起该镇整治大操大办,龙山村村民苏元华赞叹不已,“现在好了,村规民约对办宴席有了明确规定,不能再大操大办滥办宴席了,为我们节约了不少开销。

为确保整治行动落到实处,该镇还设立红白理事会,强化日常监管,对违规操办宴席的群众进行“事前规劝、事中制止、事后处置”,对不听劝导、不服管理、执意违规办理的

进行实名登记,纳入村居“红黑榜”进行公示曝光。

在中峰镇各村(社区),“不办违规酒,不吃违规酒,相互监督,共同遵守”“整治滥办酒席”“解民忧,顺民意”等宣传标语随处可见。

记者了解到,该镇将整治内容通过标语横幅、LED显示屏、村村通广播、宣传车等在大街小巷、交通要道、农家院落等地段广泛宣传,让节俭理念深入人心。

不仅如此,中峰镇还召开村居干部会、群众代表会、村组院坝会,宣讲整治内容,组织村(居)民签订

承诺书,引导广大党员干部群众自觉参与杜绝和抵制违规滥办乱办、大操大办宴席行动。

“截至目前,全镇共申报宴席18起,均符合规定。”中峰镇民政和社区事务办公室主任郑和平告诉记者,自从治理大操大办以来,广大群众积极参与配合整治行动,已初步取得成效。

值得一提的是,中峰镇还持续开展“勤劳、孝善、诚信、和睦、奋进、整洁”六美农家评选活动,把反对大操大办纳入评选的重要内容,用道德力量和榜样力量感染人、鼓舞人、教育人,弘扬良好文明新风。



綦江蓝天救援队正在转移受灾人员。区应急局提供

本报讯(记者 谢天骄 通讯员 刘燕庭 张俐萍 刘杰松)连日来,河南灾情牵动着全国人民的心。为帮助受灾地区尽快恢复生产生活秩序,我区抢险救援人员星夜驰援河南,参加防汛救灾工作。

“綦心协力、豫你同行、守护光明、河南加油!”7月23日,在经过简短的出发仪式后,国网重庆綦南供电公司“抗洪救灾党员突击队”的38名队员整装出发。

突击队中,有配网、变电、继保等专业技术骨干26人,专业驾驶员12人。为保证到达当地后能第一时间投入到紧张的救灾保电工作中,该公司还连夜配备了专业抢修设备8套、发电机2台、8辆各类抢险车辆和若干生活物资。

据了解,突击队到达河南后,将根据各地受灾情况,由当地供电部门统一进行人员调度分配,帮助受灾地区尽快恢复电力供应。

汛情就是险情,灾情就是命令。重庆市綦江区蓝天救援队积极响应重庆市蓝天救援队号召,于7月21日晚组织1车5人,携带区应急局最新配备的2艘橡皮艇、水下机器人、水下声呐等救援装备,赴万州与重庆其他蓝天救援队集结,连夜赶赴河南郑州。

7月23日凌晨5时许,重庆市蓝天救援队抵达河南郑州抗洪抢险前线指挥部,并接受统一调度,前往新乡市大块镇开展人员转移和搜救工作。

新乡市大块镇断水、断电、手机信号弱,给救援工作带来很大困难。綦江蓝天救援队克服重重困难抢险救援,截至7月23日15时许,在当地转移280多名被困群众,为135户群众送上饮用水、食品、药品等生活物资。

「綦」心协力 「豫」你同行  
我区抢险救援队星夜驰援河南

## 文旅搭台聚人气

本报讯(记者 刘琦 包俊)7月17日,和往常一样,周末的东溪镇南华宫依旧游人如织。不一样的,以往戏台上的演员变成了东溪镇福林村第一书记赵福龙。

“我手中的布郎李种植于海拔800米的山上,每个1至2两,皮薄多汁,口味甘甜,8元一斤,欲购从速哦。”戏台上的赵福龙侃侃而谈,“接下来是村上农户养的土鸡土鸭,肉质

扎实……”等赵福龙一一介绍完毕,几位身着淡蓝长裙的舞者从后台缓缓走出,翩翩起舞……

戏台上的这一幕正是东溪镇农旅融合助推乡村振兴的举措之一。文化与旅游的融合发展,东溪镇文化馆内隔三岔五好戏连台。馆外夏日炎炎,馆内别有洞天,游客品茗休闲,体验古镇文化,感受

## 农旅融合拓销路

人文气息,在彰显古镇独特魅力的同时,也为当地特色农产品带来了商机。

“每周南华宫都会举行演出,我们搞农产品现场推介会,既能现场销售,又能向游客介绍本地的特色,有看点也有卖点。”赵福龙介绍,“仅今天一天,就卖了2.2万元。”

福林村脱贫户吴正会更是乐得不拢嘴,“表演还没开始,我就卖

出去了几十个土鸡蛋,鸡和鸭子也卖了好几只。下次推介会我还要来。”

“今天是我们第一次尝试,效果还不错。”赵福龙说,“接下来我们将把现场推介会常态化,让各种特色农产品都能登台‘唱戏’,助力乡村振兴。”

## 夏管

近日,三角镇永安村茶叶基地,工人们在为茶树进行施肥、除草、修剪等夏季管护,为来年丰产丰收打好基础。据了解,该茶叶基地项目从2020年至2022年分3期种植,将建成2000亩高标准、高品质的新品种茶叶生态示范园,可解决100余名周边村民就地就业。

记者 王京华 何心雨 摄



图说綦江



## 开馆有益

陈兴国



毛主席说:“王良同志是个好干部”。习总书记称赞王良将军“英勇善战、屡建功绩”。为了纪念1932年在反“围剿”中不幸牺牲的王良同志,我区在永城修建了王良同志纪念馆暨红色文化思政教育基地。自今年6月29日王良同志纪念馆开展以来,累计参观人数已达2万多人,通过图文并茂、实物展示、互动体验等形式,全方位、多角度、立体式展现了王良将军传奇一生,打造出赓续红色基因、整合綦江红色文化的重要载体。

这是缅怀革命先烈的好形式。以王良将军为代表的革命先烈,为綦江留下了永不熄灭的精神标识。“岁月无疆,英雄不朽”,每一方纪念碑、每一座烈士墓、每一段英雄故事、每一步革命足迹,都能感动綦江这片英雄的土地、指引我们永续前行。王良同志纪念馆开展,我们用这种方式缅怀革命先烈,是向党的百岁生日献礼,也是为了永远传承红色基因、赓续英雄血脉、发扬革命精神、巩固红色江山。

这是打造思政教育的好课堂。“欲修其身者,先正其心”。如何让思政教育走进青少年内心,解决培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这个根本问题,新时代的思政教育必须创新。而王良同志纪念馆暨红色文化思政教育基地联手打造遵义—赤水—綦江红色旅游精品路线,通过现场情景体验式、互动式教学,改变传统思政课“灌输式”单向信息传递,打破课堂教学壁垒,寓教于情、寓教于乐、寓教于为、寓教于学、寓教于行,能把爱国情、强国志、报国行自觉融入参观活动中,更好地在青少年中厚植了爱国主义情怀。

这是党史学习教育的好教材。习近平总书记说过:“革命博物馆、纪念馆、党史馆、烈士陵园等是党和国家红色基因库。”在綦江,王良同志纪念馆串联起石壕红军烈士墓、邹进贤故居等红色遗存,是对区内外、市内外党员干部进行革命传统教育、爱国主义教育、青少年思政教育的好教材。通过开馆,讲好党的故事、中国革命的故事、綦江英雄的故事,丰富和赓续革命精神谱系,为学史明理增添新内容,为学史增信提供新动力,为学史崇德标识新方向,为学史力行描绘新路径。

綦江城区环境空气质量			
2021年7月21日			
环境空气质量	空气质量指数	首要污染物	年度优良天数
一级 优	42	—	173

## 党旗飘扬

# 丹心傲雪驾长风

——记援藏党员雷飞

本报记者 赵竹莹 黎梨

西藏,独特的地理环境造就了当地特有的人文环境,但同时也造成了经济和交通水平的相对落后。为改变这种面貌,一批批援藏人员去到高原,舍小家、为大家,攻坚克难,为藏区的发展贡献自己的一份力量。

雷飞,中共党员,先后担任綦江区公路工程质量管理中心监督科科长、检测室主任,现任重庆路达工程勘察设计咨询有限公司綦江分公司副总经理,有着丰富的道路勘察设计经验和专业技术。2019年7月,他以重庆市专业技术干部的身份参加了重庆市对口支援西藏的工作,挑起了西藏自治区昌都市类乌齐县交通局副局长的担子,进行了为期10个月的农村公路建设项目质量监督、技术指导、项目验收及路长制等

工作。

类乌齐地区,平均海拔4500米,夏秋季含氧量仅达到内地平原的70%左右,冬春季更低,平地行走如负重30公斤“行军”。这是雷飞第一次进藏,他做好了高寒缺氧的心理准备,但当他踏上这片土地时,高原反应着实给了他点“颜色”看看。“恶心反胃,喘不上气,吃不下饭。”雷飞说,初到那几天,身体就像得了重病,输氧、吸氧、服药……雷飞深知高原反应一时半会儿缓解不了,但工作不能搁置不管,于是几天后,高原反应刚缓解一些的他便和类乌齐援藏工作队一起对当地的交通、教育、医疗、特色产业等情况展开了深入调研,为三年援藏工作计划提供依据,并协助完成类乌齐县援藏工作十四五规划和三年援藏工作项目

清单。

2019年8月,也就是雷飞刚进藏的第三个月。他从类乌齐县前往昌都市出差,途经当地一座名山——朱角拉山。“惊险刺激!”雷飞用四个字形容这座山。其高而险峻,全程土路,道路崎岖狭窄,弯道多而急,路一侧是巍巍高山,另一侧便是悬崖峭壁,悬崖之下可见许多废弃的事故车辆残骸。当地人告诉他,如果翻车下去必定车毁人亡,如遇雨雪天气,便是噩梦降临。生长于山城,习惯于山路的雷飞第一次战战兢兢走完了全程,短短20多公里的行程,车子足足开了两个多小时。雷飞深切感受到,道路建设任重而道远。

在接下来的几个月里,雷飞在綦江区交通局的支持下争取到了35

万元的援藏资金,帮助解决类乌齐县公路养护设备和检测设备的缺失问题;负责制定了《类乌齐县农村公路“路长制”工作实施方案》《类乌齐县“路长制”工作考核方案》以及《类乌齐县农村公路养护管理办法》等;参与到2019年类乌齐17条“四好农村路”、2座桥梁、4个客运站、7个公路沿线旅游厕所的验收工作;参与“渝爱同行,援来有你”“衣旧情深”等公益活动,为藏区儿童送去关爱与温暖。

援藏,是一项光荣而神圣的任务,同样,也意味着奉献和付出。短短数月,雷飞黑了、瘦了,体重下降了10余斤,他在西藏留下了交通人百折不挠的身影,被评为“援藏工作先进个人”称号。

“作为一名共产党员,在国家和社会需要你的时候,应该挺身而出。援藏工作虽然结束了,但我会继续发扬能吃苦、能战斗的精神,实现自己的人生价值。”援藏回来已有一年余,雷飞说,援藏是他一生中难忘、最骄傲的一段时光。